
VERBALE DELLA RIUNIONE CITTADINA
DI SALA DI CESENATICO

22/02/24

Oggetto: verbale riunione cittadina di Sala del 22/02/2024

Il 22 febbraio 2024, alle ore 20,30, presso il teatro parrocchiale di Sala di Cesenatico,

si è svolta la riunione cittadina.

Sono presenti il Sindaco Gozzoli Matteo, la Vicesindaco Fantozzi Lorena e gli

assessori: Agostini Jacopo, Gasperini Mauro, Morara Gaia. Sono presenti i cittadini

di Sala, la presidente del Comitato di Zona Pasini Marilena e tutti i consiglieri.

La riunione ha inizio alle 20,45. L’incarico di redigere il presente verbale viene

affidato a Saccomandi Arianna.

●Apre la riunione la presidente del Comitato di Zona, Marilena Pasini, presentando ai

cittadini il Comitato, il Sindaco e gli assessori presenti; successivamente ringrazia il

Comune e la Polizia Municipale per il lavoro svolto durante l’emergenza alluvione.

●La Presidente riepiloga i lavori svolti nel quartiere nell’ultimo anno: asfalti in via

Campone “zona Borgo” e nella vicinale, rifacimento della segnaletica orizzontale e

verticale degli attraversamenti pedonali, manutenzione e ripristino della rotonda della

tabaccheria e del marciapiede, asfalti e segnaletica in via Stradone, ripristino degli

argini di Olca e Pisciatello, segnaletica orizzontale in via Canale Bonificazione,

conclusione dei lavori nella Scuola Primaria, cambio di segnaletica e installazione di

dissuasori e bande sonore nell’incrocio tra via Fossa e via Fiorentina.

●Vengono presentate le priorità sulle quali intervenire nel quartiere:
-si richiede limite velocità 30 km/H in vicinale di via Campone appena asfaltata;
-richiesta di un percorso ciclopedonale dal Borgo a centro del paese;
-nell’incrocio tra via Campone e via Pisciatello si chiedono bande sonore su tutti i lati;
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- richiesta di attraversamenti pedonali rialzati vicino alla Scuola, in via Canale
Bonificazione;

- richiesta dell’obbligo di svolta a destra in uscita dal parcheggio della scuola;
- ripristino del cordolo del marciapiede davanti alla gelateria, in via Canale

Bonificazione;
- completamento dell'illuminazione in via Vetreto;
- ripristino dell’asfalto nella vicinale di via Vetreto e in via Castellaccio;
- installazione di un palo dell'illuminazione nel vicolo adiacente a Pizza Family;
- manutenzione dell'asfalto e assenza di segnaletica orizzontale in via

Pisciatello;
- richiesta del passaggio degli autobus di linea, anche al di fuori dagli orari

scolastici.

●Prende la parola il Sindaco Matteo Gozzoli, soffermandosi sui prossimi interventi in
programma nella frazione:
-realizzazione della ciclovia della Rigossa, che nel territorio comunale attraverserà
Sala e Villamarina;
-entro il mese di marzo verrà ripristinata la ciclovia del Pisciatello;
-verrà ripristinato il parcheggio della Scuola Primaria;
-in via Fossa, nell’intersezione con via Fiorentina è in corso la progettazione di una
rotatoria;
-sono in corsoaltà appostamenti di pattuglie con autovelox mobili, per far fronte al
problema dell’alta velocità, in particolare in via Staggi e Stradone;
-Ponte Bailey di via Fenili: si programmerà la progettazione e la successiva
realizzazione di un nuovo ponte;
-potenziamento della pubblica illuminazione con implementazione in via Staggi, dove
interverrà Gatteo e in via Vetreto, nel tratto da via Mare verso Cesena.
-sicurezza idraulica: è stata individuata come criticità il torrente Olca, che rientra tra
le priorità della struttura commissariale Figliuolo. È in corso la progettazione per
l’intervento di messa in sicurezza.
-realizzazione di vasche di espansione nella zona del depuratore.

●Anche l’assessore Gasperini interviene, riportando i dati dei controlli effettuati fin
ora dai vigili con l’autovelox mobile in via Stradone e comunicando che è prevista
una ricognizione sui dossi del quartiere, per verificare se sono idonei e a norma.

●Interventi e richieste dei cittadini:
1- Richiesta di informazioni sulla messa in sicurezza dell’argine del torrente Rigossa
e sulla progettazione della relativa ciclovia.
2- Richiesta del prolungamento della pista ciclabile in via Stradone
3- Richiesta di rifacimento della segnaletica orizzontale nel parcheggio del cimitero
4- Richiesta di pista ciclabile da Villalta a Sala centro (via Campone).
5- Si segnalano gli scarsi collegamenti con i mezzi pubblici
6- Si richiede di potare le piante presenti in via Stradone
7- Si segnala l’assenza di iniziative per bambini e ragazzi nel quartiere e si richiede
l’intervento del comune.



8- Richiesta di informazioni sullo scavo archeologico di via Canale Bonificazione e
sulla possibilità di sfruttare questa risorsa.
9- Richiesta del rifacimento della segnaletica orizzontale in piazza Angelina Pirini e
di un palo della luce all’ingresso della zona.
10- Vicinale di via Canale Bonificazione, in zona “Gnaffa”: richieste relative alla
rimozione del dosso, illuminazione della strada, creazione di una piazzola per
permettere alle auto di fermarsi e lasciare il passaggio per chi procede in direzione
opposta.
11- Vicinale di via Campone, vicino a RomagaBanca: richiesta di illuminazione
pubblica e di rifacimento dell’asfalto.
12- Si segnala il problema dell’alta velocità nelle strade del quartiere.

Conclude l’assemblea la presidente del Comitato di Zona, invitando i cittadini alla
prossima riunione del Comitato che si terrà il 2 aprile 2024, alle 20,30, presso la
saletta di Romagna Banca.

La riunione si conclude alle 22,20.

Il consigliere con funzione di segretario Il presidente
Saccomandi Arianna Pasini Marilena


